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LLeeddeenn    
 
Šternberk měl k 1. lednu 13 734 obyvatel, z toho 7 081 žen a 6 653 mužů. K prvnímu lednu 
došlo ke sloučení školních jídelen na ulici Svatoplukova a Komenského, nástupnickou 
organizací se stala Školní jídelna Komenského. Prvním šternberským miminkem roku 2012 
narozeným ve šternberské porodnici se stal chlapec Adam Frank, který přišel na svět  
4. ledna. V úterý 17. ledna přišlo šest desítek lidí diskutovat s vedením města o budoucnosti 
mateřské školy ve Hvězdném údolí, výsledkem byla shoda zúčastněných o tom, že město 
potřebuje novou školku. Na mimořádném zasedání Zastupitelstva města Šternberka ve 
středu 25. ledna rezignoval na funkci starosty Jaromír Sedlák (v čele města stál více než 5 
let). Novým starostou byl většinou hlasů zvolen pětatřicetiletý Stanislav Orság. Z funkce 
prvního místostarosty odstoupil Jiří Zemánek, kterého nahradil Michal Oborný. K zápisu do 
prvních tříd základních škol přišlo 192 dětí, což bylo o 41 více než v roce 2011. Setkání 
podnikatelů v Podnikatelské zóně Šternberk se zúčastnil 27. ledna europoslanec Jan 
Březina. Ministerstvo obrany České republiky zveřejnilo tiskovou zprávu, v níž informovalo o 
propouštění více než 100 zaměstnanců z VOP 026 s.p..     
 

       První občánek roku 2012 Setkání se šternberskými podnikateli              Zápis dětí do 1. tříd základních škol                       

       

ÚÚnnoorr   

Na Hromniční pouť do farního kostela Zvěstování Panny Marie se 4. února do Šternberka 
sjelo více než tisíc žen z celé republiky. Šternberský atlet Martin Sadil byl 6. února vyhlášen 
mezi nejlepšími atlety Olomoucka za rok 2011 v kategorii mladých juniorských nadějí. Ve 
čtvrtek 9. února zemřel šternberský básník a prozaik Jan Jedlička (Lví rozjímání). Zastupitelé 
schválili 15. února rozpočet města na rok 2012, předpokládané výdaje byly 229 630 tisíc 
korun. Starosta Stanislav Orság společně se zastupiteli uctil minutou ticha památku tragicky 
zesnulého šternberského hasiče, který zahynul při výkonu svého povolání 14. února. Po té 
starosta předal Hasičskému záchrannému sboru Olomouckého kraje, požární stanici ve 
Šternberku, automatický externí defibrilátor pro záchranu lidských životů v ceně 49 900 
korun. Zastupitelé odsouhlasili podání žádosti o dotaci na projekt Podnikatelský inkubátor 
Šternberk v areálu bývalých kasáren kpt. Nálepky.  
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  BBřřeezzeenn    

V Expozici času přivítal 7. března starosta Stanislav Orság patnáct zástupců z celostátních 
médií, kteří slíbili propagovat tuto atraktivitu v rámci republiky. Základní škola na náměstí 
Svobody uspořádala 10. března Barelové závody zdravotně postižených sportovců z celé 
republiky (cvičení na trenažeru). Radní města schválili 12. března zadání veřejné zakázky na 
stavbu nové mateřské školy. V  lokalitě Dvorská byla 12. března zahájena revitalizace 
autobusového stanoviště za více než 9 milionů korun. V úterý 13. března byl pokácen letitý 
smrk na Hlavním náměstí, a to kvůli špatnému zdravotnímu stavu. Bylo rozhodnuto, že bude 
nahrazen listnatým platanem javorolistým. Nemocnice Šternberk otevřela novou 
anesteziologickou ambulanci. Volejbalistky TJ Sokol Šternberk si vybojovaly účast v play-off, 
tj. mezi osmi nejlepšími družstvy v republice. 29. března převzali učitelé šternberských škol 
ocenění za významný přínos pro rozvoj školství ve Šternberku u příležitosti tradičního 
setkání pedagogů. VOP 026 s.p. rozdal výpovědi 83 zaměstnancům. 

                OOcceenněěnníí  šštteerrnnbbeerrsskkýýcchh  ppeeddaaggooggůů                              PPrroossttoorr  ppoo  ppookkáácceennéémm  ssmmrrkkuu                      ÚÚssppěěššnnéé  vvoolleejjbbaalliissttkkyy  TTJJ  SSookkooll  ŠŠtteerrnnbbeerrkk   

DDuubbeenn 

Expozice času oslavila úspěch: získala cenu Olomouckého kraje za výjimečný počin v oblasti 
ochrany a popularizace kulturních hodnot. Cenu převzali starosta Stanislav Orság  
a 1. místostarosta Michal Oborný 4. dubna v Moravském divadle Olomouc. Ve středu 4. 
dubna se uskutečnilo na radnici jednání o problematice romské komunity ve Šternberku 
s cílem najít cestu k bezproblémovému soužití s touto skupinou obyvatel. 11. dubna starosta 
Stanislav Orság předal poděkování za účast ve finále soutěže Česká Miss Veronice 
Hladíkové, studentce místního gymnázia, kterou dělily od prvenství v soutěži pouze dva 
hlasy! Městská policie Šternberk si ve dnech 12. a 13. dubna připomněla dvacet let od svého 
založení, a to celodenním programem pro veřejnost a slavnostním oceněním strážníků.  
První Venkovské trhy v roce 2012 se uskutečnily 14. dubna na Hlavním náměstí. Šternberští 
dobrovolníci vysázeli v okolí dětského hřiště v Dukelské a Smetanově ulici více než dvě 
desítky hlohů a jabloní. V neděli 15. dubna se uskutečnil jubilejní 40. ročník krosového běhu 
na Kiosku. 25. dubna se uskutečnilo v Expozici času setkání pracovníků školních jídelen 
s vedením města. VOP 026 s.p. muselo opustit dalších 12 zaměstnanců. 

 

                            CCeennaa  pprroo  EExxppoozziiccii  ččaassuu                      FFiinnaalliissttkkaa  ČČeesskkéé  MMiissss  VVeerroonniikkaa  HHllaaddííkkoovváá                  MMěěssttsskkáá    ppoolliicciiee  ŠŠtteerrnnbbeerrkk      
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KKvvěětteenn 

V den státního svátku „Den vítězství“ 8. května se uskutečnil na městském hřbitově 
vzpomínkový akt za účasti představitelů města, politických stran a hnutí. Na Hlavním 
náměstí byl 12. května zorganizován tradiční Květinový jarmark. Místní skupina Českého 
červeného kříže oslavila již 66. výročí a uspořádala 15. května valnou hromadu, na které 
byla zvolena nová jednatelka pobočky, skupina má 29 členů. 16. května se starosta 
Stanislav Orság setkal s osobnostmi, které stály u zrodu Expozice času, a to u příležitosti 
udělení ceny Olomouckého kraje pro tuto instituci.  V pondělí 21. května byl zahájen provoz 
na revitalizovaném autobusovém stanovišti na ulici Dvorská, vyrostly zde nové nástupní 
ostrůvky, chodníky, přechody pro chodce, byl doplněn mobiliář a cestující získali také nové 
sociální zařízení. Město vyhlásilo po několikaleté přestávce soutěž O nejhezčí květinovou 
výzdobu okna, balkonu nebo předzahrádky. Společnost Excalibur Army deklarovala, že do 
poloviny roku 2012 zaměstná až 130 bývalých zaměstnanců VOP CZ (dříve VOP 026 s.p.). 
Město ve spolupráci s hradem vydalo novou pohlednici s leporelem, která byla součástí 
sběratelské edice. Zahájena byla rekonstrukce kapličky v Horním Žlebu.  Ve dnech 18. – 20. 
května 2012 se uskutečnil již 11. ročník Sportovního setkání mládeže partnerských měst, 
pořadatelem bylo Město Šternberk, a setkání se zúčastnily také delegace partnerských měst 
Dobšiná, Kobiór, Günzburg a Sajószentpéter. Na Hlavní náměstí se 25. května opět vrátil 
Stroj času, který prošel plánovanou údržbou po šesti letech nepřetržitého provozu.  
30. května se vedení města setkalo s dobrovolnými dárci krve a členy šternberského výboru 
Svazu postižených civilizačními chorobami. Starosta Stanislav Orság a 1. místostarosta 
Michal Oborný podepsali smlouvu se společností Vario Vila, s.r.o. z Uničova, která plánuje 
v lokalitě Nad Nemocnicí postavit 26 rodinných domů.             

             SSeettkkáánníí  vv  EExxppoozziiccii  ččaassuu                                              SSeettkkáánníí  ppaarrttnneerrsskkýýcchh  mměěsstt                        SSppoorrttoovvnníí  sseettkkáánníí  mmllááddeežžee  ppaarrttnneerrsskkýýcchh  mměěsstt  
autor scénáře výstavy Ladislav Kopecký a starosta Stanislav Orság                                    v Expozici času                                                                                   slavnostní vyhlášení  
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ČČeerrvveenn 

 
Základní škola Svatoplukova oslavila 1. června bohatým programem pro žáky i veřejnost 
65. výročí od založení školy. O víkendu 2. a 3. června se uskutečnil 32. ročník Mistrovství 
Evropy v závodech automobilů do vrchu Ecce Homo, Ital Simone Faggioli počtvrté za sebou 
na Ecce Homo zvítězil a časem 2:45,630 stanovil nový rekord tratě. Hostem populární akce 
Město v pohybu byl zpěvák Kamil Střihavka a profesionální boxer Lukáš Konečný. 5. června 
byla otevřena v prostorách bývalého augustiniánského kláštera výstava obrazů Šternberana 
MUDr. Tomáše Topiče. 9. června ve Šternberku předvedli extrémní disciplíny siláci závodu 
Strongman, jednalo se o první strongman závody na území Moravy. Radní města rozhodli o 
uzavření trati Ecce Homo pro cyklisty, běžce nebo milovníky in - line sportů, a to v termínu 
22. – 29. června. Město získalo dotaci téměř 2 miliony korun na regeneraci promenádních 
alejí ve Šternberku a místních částech, celkové náklady na 7 lokalit byly předpokládány 2,65 
milionu korun na ošetření 713 dřevin, 2300 nově vysazených stromů a keřů a odstranění 202 
neperspektivních dřevin. Zastupitelé schválili podání žádosti o dotaci na výstavbu mateřské 
školy na Světlově. 28. června uspořádalo Gymnázium Šternberk na hradě Zahradní slavnost 
zaměřenou na prezentaci práce školy a na podporu vzdělání a rehabilitaci studenta  
4. ročníku Tomáše Moravíka, který je po vážné dopravní nehodě upoután na invalidní vozík.  

 
3322..  rrooččnnííkk  MMEE  aauuttoommoobbiillůů  oodd  vvrrcchhuu  EEccccee  HHoommoo  

            TTrraaťť  pprroo  iinn  ––  lliinnee  ssppoorrttyy                                                                                                                                            MMěěssttoo  vv  ppoohhyybbuu                                           

  

  

  

  

  

  

  

  
Město v pohybu – Kamil Střihavka 
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ČČeerrvveenneecc  

 
Zřejmě nejslavnější měsíc tohoto roku pro Šternberk, který se stal v úterý 17. července 
kulturním centrem republiky – na hradě vystoupili baletní mistři bratři Jiří a Otto Bubeníčkovi 
a jejich přátelé z předních evropských scén. Představení se uskutečnilo v historických 
kulisách hradu a navštívilo je na tisíc diváků. Mimořádné kulturní události se věnovala také 
celostátní média a televize, šlo o jediné plánované vystoupení v republice pro rok 2012. 
V areálu Státního hradu Šternberk se odehrál v sobotu 28. července IX. ročník festivalu 
"Šternberský kopec", navštívilo jej několik tisíc fanoušků. Hlavním hostem byla slovenská 
formace Horkýže Slíže a slovenská kapela Tublatanka. V pondělí 30. července podepsali 
hejtman Olomouckého kraje Martin Tesařík a starosta Šternberka Stanislav Orság v areálu 
Podnikatelské zóny Šternberk smlouvu o poskytnutí dotace z programu Významné projekty 
Olomouckého kraje na projekt  Podpora podnikatelského prostředí a tvorby pracovních míst 
v podnikatelské zóně ve výši 3,5 milionu korun. Dechový orchestr ZUŠ Harmonie se 
zúčastnil ve dnech 12. – 15. července prestižního mezinárodního festivalu dechových hudeb 
v rakouském Schladmingu, Českou republiku zde reprezentoval jako jediný zástupce země.           

      
    

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

BBaalleettnníí  ppřřeeddssttaavveenníí  bbrraattřříí  JJiiřřííhhoo  aa  OOttttyy  BBuubbeennííččkkoovvýýcchh  nnaa  hhrraadděě  

  

  

  

PPooddppiiss  ssmmlloouuvvyy  oo  ppoosskkyyttnnuuttíí  ddoottaaccee  nnaa  PPooddnniikkaatteellsskkoouu  zzóónnuu  ŠŠtteerrnnbbeerrkk    



PPřřeehhlleedd  nneejjddůůlleežžiittěějjššíícchh  uuddáálloossttíí  vvee  ŠŠtteerrnnbbeerrkkuu  zzaa  rrookk  22001122  

  

 

 - 7 - 

SSrrppeenn  
 
Město Šternberk změnilo po pěti letech webové stránky a spustilo nový informační portál 
s moderní grafikou. V polovině srpna byla dokončena obnova kaple v Horním Žlebu za 
174 997 korun a za 110 tisíc korun byla opět zprovozněna lávka pro pěší spojující Světlov a 
Hvězdné údolí. 13. srpna bylo potvrzeno, že město získalo dotaci na výstavbu mateřské 
školky na Světlově ve výši 4 miliony korun. Netradiční akci upořádalo v pátek 24. srpna 
občanské sdružení I love Šternberk: několik desítek dobrovolníků se sešlo v areálu in-line 
parku na Olomoucké ulici a společně obnovili nátěry překážek a rampy vyzdobili uměleckými 
graffiti.    

                      OOpprraavveennáá  lláávvkkaa  nnaa  SSvvěěttlloovvěě  ssttaavv  ppoo  aa  ppřřeedd  oopprraavvoouu                                      KKaappllee  vv  HHoorrnníímm  ŽŽlleebbuu  ssttaavv  ppoo  aa  ppřřeedd  rreekkoonnssttrruukkccíí  
 

      
    

  

                                                                                                                                

      

  

  

DDoobbrroovvoollnnííccii  vvee  šštteerrnnbbeerrsskkéémm  iinn--lliinnee  ppaarrkkuu  

      

  

ZZáářříí  
                                 

První zářijový den byla v prostorách bývalého augustiniánského kláštera zahájena za účasti 
hejtmana Olomouckého kraje Martina Tesaříka výstava ikon s názvem Ikony – otevřená 
okna věčnosti. Do prvních tříd šternberských základních škol přišlo 3. září 152 prvňáčků, 82 
dívek a 70 chlapců. Od starosty města dostali prvňáčci pamětní list. Šternberk se zúčastnil  
5. září společné prezentace pro novináře a odborníky v cestovním ruchu s Olomoucí a 
Kroměříží v Českém centru ve Vídni. 8. září bylo do oběhu uvedeno Šternberské kolečko, 
lokální platidlo s hodnotou 40 korun s platností do 31.12.2013, má podpořit propagaci města. 
Ve městě se uskutečnil speciální projekt na podporu a popularizaci třídění odpadů, kdy  
250 domácností obdrželo 18. září zdarma sadu žluté, modré a zelené tašky na třídění 
odpadů. Sobota 8. září patřila tradičně Šternberským slavnostem u příležitosti 716. výročí od 
první písemné zmínky o Šternberku, Dnům evropského dědictví a závodům Ecce Homo 
Historic, které si připomnělo dvacetileté výročí. Známý režisér Jan Svěrák zahájil ve 
Šternberku 10. září ve sklepních prostorách Expozice času výstavu k filmu Kuky se vrací.  
14. září byla v prostorách bývalého augustiniánského kláštera otevřena stálá expozice 
věnovaná loutkám a historii loutkového divadla ve Šternberku a byla představena publikace 
Vlasty Hlůzové Ochotnické divadlo ve Šternberku. Starosta města jednal 18. září se zástupci 



PPřřeehhlleedd  nneejjddůůlleežžiittěějjššíícchh  uuddáálloossttíí  vvee  ŠŠtteerrnnbbeerrkkuu  zzaa  rrookk  22001122  

  

 

 - 8 - 

ministerstva obrany a společností, která poskytovala ministerstvu poradenství při prodeji 
podniku VOP CZ s.p. a diskutovali o harmonogramu prodeje tohoto důležitého 
zaměstnavatele ve městě. V sobotu 22. září přivítalo město účastníky šestého ročníku AZ 
pneu Rally Jeseníky. Na základě připomínek občanů proběhlo jedno z mnoha dalších 
jednání o soužití s romskou komunitou, tentokrát i za účasti koordinátorky pro národnostní 
menšiny Olomouckého kraje a dalších odborníků. Ve druhé polovině září začala proměna 
alejí v centru města a místních částech, začalo se v aleji podél Sitky a v Tyršových sadech. 
Šternberan Petr Skyva se stal čestným občanem partnerského polského města Kobióru.  

   

VVeerrnniissáážž  vvýýssttaavvyy  kk  ffiillmmuu  KKuukkyy  ssee  vvrraaccíí  aa  aauuttooggrraammiiááddaa  rreežžiisséérraa  JJaannaa  SSvvěěrráákkaa  

        
    

  

  

  

  

OOtteevvřřeenníí  ssttáálléé  eexxppoozziiccee  lloouutteekk                                                                                      ŠŠtteerrnnbbeerrsskkéé  ssllaavvnnoossttii  22001122  

  

ŘŘííjjeenn 

Starosta Stanislav Orság obdržel 3. října nabídku majitele bývalého Tylova divadla na odkup 
budovy zpět do majetku města, vlastník pro ně neměl využití. Tradiční setkání občanů  
osmdesátiletých a starších s vedením města se uskutečnilo 9. října v Městském klubu, 
zúčastnilo se jej 239 seniorů. 10. října podepsal starosta smlouvu se zhotovitelem nové 
školky na Světlově. Na veřejnost unikla na začátku měsíce zpráva o hrozícím zániku 
Nemocnice Šternberk, a to kvůli neprodloužení smlouvy se Všeobecnou zdravotní 
pojišťovnou, která vzbudila velký ohlas veřejnosti. Po ataku vedení města, starostů okolních 
obcí i petice občanů se situace obrátila k lepšímu a pojišťovna přistoupila k jednání, které 
vedlo k podpisu smlouvy a uklidnění situace. Ve dnech 12. a 13. října proběhly volby do 
Zastupitelstva Olomouckého kraje. 13. a 14. října uspořádali šternberští chovatelé ve Lhotě 
specializovanou výstavu drůbeže – plemene Rodajlendky, které se zúčastnili chovatelé nejen 
z ČR, ale také Maďarska, Slovenska a Polska. 28. října byl uspořádán vzpomínkový akt u 
příležitosti státního svátku Den vzniku samostatného československého státu. Legendární 
brankář a čestný občan Šternberka Ivo Viktor převzal z rukou prezidenta republiky Václava 
Klause 28. října státní vyznamenání Medaili Za Zásluhy. Zastupitelé města 31. října pověřili 
radu města k jednání o podmínkách nákupu zimního stadionu, město totiž obdrželo od HCTJ 
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Šternberk nabídku na koupi tohoto stadionu. V říjnu byly ve Šternberku nalezeny dva kusy 
nevybuchlé válečné munice, ruční a dělostřelecký granát, nálezy si odvezli policisté.   
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LLiissttooppaadd   

Od 6. listopadu zdobil Hlavní náměstí platan javorolistý, který nahradil v březnu pokácený  
smrk. Ve středu 7. listopadu byly slavnostně odhaleny pamětní desky dvěma významným 
šternberským rodákům, skladateli a hudebníku Ernstu Tittelovi na ulici Radniční č. 3  
a výtvarnému umělci Wilhelmu Zlamalovi na Obloukové ulici č. 21. Expozice času oslavila 
11. listopadu první narozeniny a k výročí připravila bohatý program pro veřejnost. Svoji 
činnost ukončila 13. listopadu šternberská základní organizace Českého svazu bojovníků za 
svobodu. Vyhlášení výsledků 15. ročníku fotografické soutěže Šternberský objektiv se jako 
předseda soutěžní poroty zúčastnil uznávaný odborník a fotograf Jindřich Štreit. Ve dnech 
16. a 17. listopadu uspořádala Římskokatolická farnost již jedenácté Dny rodu Šternberků 
jako poctu zakladatelům města. Populární zpěvák Vladimír „Laďa“ Kerndl vystoupil 22. 
listopadu s orchestrem v Městském klubu. 28. listopad byl pro šternberskou veřejnost, a 
nejen sportovní, významným dnem. Zavítala k nám jedna z nejslavnějších českých 
sportovkyň, olympijská vítězka a lyžařka Kateřina Neumannová, aby ocenila v Expozici času 
nejlepší šternberské sportovce, trenéry a družstva sezony 2011/2012. Nositel ceny města, 
sportovec a gymnasta Stanislav Tesař oslavil 50 let od doby, kdy poprvé začal trénovat 
šternberské gymnasty a založil při TJ Sokol oddíl sportovní gymnastiky.  

      

PPrrvvnníí  vvýýrrooččíí  EExxppoozziiccee  ččaassuu  vvee  ŠŠtteerrnnbbeerrkkuu    
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KKaatteeřřiinnaa  NNeeuummaannnnoovváá  vv  EExxppoozziiccii  ččaassuu  nnaa  oocceeňňoovváánníí  ssppoorrttoovvccůů    

  

  OOddhhaalleenníí  ppaamměěttnníí  ddeesseekk  EErrnnssttuu  TTiitttteelloovvii  aa  WWiillhheellmmuu  ZZllaammaalloovvii  

 
  

PPrroossiinneecc  

 

Starosta Stanislav Orság poděkoval na hradě 1. prosince kuchaři Pavlu Dudovi ze 
Šternberka za propagaci města v populární kuchařské televizní show MasterChef. Městu 
bylo uděleno 4. prosince 1. místo v soutěži ve třídění elektrozařízení v kategorii měst 
Olomouckého kraje, získali jsme keramické sluchátko a šek na 20.000 korun. Smlouva na 
prodej pozemků na Vinném vrchu, kde by mělo vyrůst 15 rodinných domů, byla podepsána 
na radnici 5. prosince. Legenda české pop music Petra Janů koncertovala 6. prosince ve 
Šternberku v doprovodu orchestru a vokálního tria. Zastupitelé města 12. prosince na 
posledním veřejném zasedání v roce 2012 schválili rozpočet na rok 2013, zvýšení poplatku  
za odpady na 600 korun na osobu a rok, schválili výpověď smlouvy s firmou Remit 
s.r.o., která od roku 1994 zajišťovala ve Šternberku úklid místních komunikací, zimní údržbu, 
údržbu a provoz veřejného osvětlení, svoz odpadu, provoz a údržbu hřbitovů ve Šternberku 
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a místních částech a údržbu veřejné zeleně.  Zastupitelé města neschválili zpětné odkoupení 
budovy Tylova divadla do majetku města a oficiálně ukončili projekt Podnikatelský inkubátor 
Šternberk v podnikatelské zóně z důvodu změny podmínek poskytnutí dotace a 
spolufinancování projektu. Město střežily od poloviny prosince tři nové kamery: u Sportovní 
haly Ecce Homo, na ulici Závodní a Jiráskova, na jejich pořízení přispělo i Ministerstvo vnitra 
ČR.  Šternberan Aleš Novák získal svůj osmý titul Mistra České republiky ve šplhu na laně. 
V roce 2012 se narodilo 127 nových Šternberanů – 71 chlapců a 56 dívek.   
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